

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордон Евгении Олеговны
«Нежелательные явления на фоне антиретровирусной терапии у детей с ВИЧ-
инфекцией», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности
3.1.22 — инфекционные болезни

Диссертация Гордон Евгении Олеговны посвящена актуальной проблеме современной инфектологии – лечению ВИЧ-инфекции у детей и появлению нежелательных явлений антиретровирусной терапии, которые могут увеличивать риск коморбидности во взрослом возрасте. По данным статистики, как во всем мире, так и в Российской Федерации увеличивается вовлечение в эпидемический процесс женщин репродуктивного возраста, а значит и количество рожденных ими детей, в том числе с реализацией вертикального пути передачи ВИЧ-инфекции, которые начинают получать пожизненное лечение с первых месяцев жизни. В связи с этим изучение нежелательных явлений на фоне антиретровирусной терапии, в частности дислипидемий, именно среди детей с определением тактики своевременного их выявления и коррекции определяют актуальность диссертационной работы Гордон Е.О.

Задачи исследования соответствуют его цели, сформулированы грамотно и четко.

Диссертационное исследование обладает достаточной научной новизной. Автором продемонстрирована взаимосвязь между метаболическими нарушениями и получаемой антиретровирусной терапией и впервые показано влияние в детском возрасте как непосредственно лечения, так и прямого действия ВИЧ на повреждение интимы сосудов. Гордон Е.О. проведен комплексный клинико-лабораторный анализ нежелательных явлений с углубленным изучением метаболических нарушений у ВИЧ-инфицированных детей в зависимости от схемы антиретровирусной терапии с применением инструментальных методов диагностики: УЗИ сосудов головы и шеи.

Научные положения и заключения диссертации являются достоверными, о чем свидетельствует размер исследованной когорты и использованные методы статистической обработки результатов.

Результаты работы обладают практической направленностью и могут внедрены в повседневную деятельность медицинских учреждений для повышения качества оказания медицинской помощи детям, живущим с ВИЧ. Практическая значимость исследования заключается в разработке алгоритма проведения антиретровирусной терапии у детей с учетом возраста, наличия метаболических нарушений, приверженности к лечению, что позволяет обеспечить эффективность и безопасность лечения, а также улучшает приверженность, снижает риски прогрессирования и осложнений ВИЧ-инфекции.

В автореферате последовательно и логично изложено содержание диссертации. Положения, выносимые на защиту, подкреплены полученными данными.

По теме диссертационного исследования опубликовано 10 печатных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов исследований на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты работы представлены на научно-практических конференциях и внедрены в практическое здравоохранение.

Выводы и практические рекомендации соответствуют названию научной работы, цели, задачам и заявленной научной специальности.

Упрямительных замечаний к автореферату нет.

Заключение

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа Евгении Олеговны Гордон на тему: «Нежелательные явления на фоне антиретровирусной терапии у детей с ВИЧ-инфекцией», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Ястребовой Елены Борисовны, полностью соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.22 — инфекционные болезни.

Доцент кафедры микробиологии, иммунологии и
инфекционных болезней
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Новгородский государственный университет
имени Ярослава Мудрого»,
доктор медицинских наук
(специальность 3.1.22 — инфекционные болезни)

Ольга Владимировна Азовцева

Подпись доцента, д.м.н. О.В. Азовцевой подтверждаю _____

Почтовый адрес: 173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, 41
Адрес официального сайта: <https://novsu.ru/>
Телефон: 8 (8162) 63-17-53
e-mail: olga.azovtseva@novsu.ru

«22» марта 2022 г.

